

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
FERENCIEK-TÉRFÉ 2. SZÁM

Feltétel: az érkező és felolvasó kiadó

Dr. KNÉZY LEHEL

Helyben megvehetőre 2 pengő,  
Helyben egy hónapra 2 pengő

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

## A telepítés.

A telepítés problémája a politikai élet homlokterébe került. A városi közházak ben-szülött lakója alig tudja kellőképpen értékelni a telepítés kérdésének fontosságát. Igazán csak az értékelő megfelelőképen a kérdés jelentőségét, aki ismeri a falu népét, életkörülményeit, vagyoni tagozódását, kereseti lehetőségeit, gondolkodását. Ne gondolja senki, hogy ha ismeri az üzletébe vagy irodájába bejáró falusi gazdát, iparost vagy munkást, már ismeri a falu népét is.

Örök ellentét áll fenn a város és falu között s ha a falu lakója bejön a városba, álarcot vesz magára. Ösztönszerűen egészen mást mutat, mint ami lényege.

Csak az, aki otthonában keresi fel, az tanulja meg ismerni érenyeivel, hibáival együtt.

Szokványos frázis nálunk a földhétség. Mindenki tudja, hogy a nincstelen egy darabka föld után, a kisbirtokos nagyobb után vágyakozik és így tovább.

A „földhétség” szónak azonban van valami önző, kapzsiságra emlékeztető melléke; az, ami a föld után vágyakozó falusi, nincstelen ember lelkében megnyilatkozik, tulajdonképpen nem egyéb, mint az évezredek homályából átöröklött vágy a nagy természet egy kicsiny darabkája után, mely neki mégis „a földet” az egész szabad természetet jelenti.

Minden intézményben legfontosabb a lélektani alap s azt hisszük, szebb, nemesebb, értékesebb lélektani alapot, mint a nincstelen vágyódását a föld, az életet jelentő darab természet után, el sem tudunk képzelni.

Az emberiség történelmén végig vonul ez a vágy; nemzetenként és korszakokként sokszor mint forradalmi erő jelentkeznek. Mindig az volt a bölcs kormányzás, mely megérezve a tömegek lelkében felhalmozódó energiákat, azok robbanását megelőzte és a népi

tömegvágyakat ki tudta elégíteni.

Mi is egy ilyen történelmi forduló küszöbéhez érkezünk; érezzük a falu nincstelen lakóinak nehéz léleketet, ideges szivdobogását, bizalmatlan bizakodását.

Hallottuk Gömbös Gyula miniszterelnök bejelentését, mely a hitbizományi földbirtok maximumát 3000 holdban jelölte meg s az ennél nagyobb birtoktestek igénybe vételét telepítés céljaira kilitásba helyezte. Ez a bejelentés új korszak hajnalának harangszava;

áhitatos érzéssel fogadjuk s szeretnénk, ha ennek a kérdésnek a gyors megoldása minden más problémát háttérbe szorítana.

Mi tudjuk, hogy vannak akik ezt a harangot vészharangnak hallják; a régi feudális kaszinói hatalmak gyászhangjaként fogják fel; tudjuk azt is, hogy ezek a hatalmak áljszavakkal harcolni fognak a reform ellen; de ezeket el fogja söpörni a közvélemény ereje, mely tudja, hogy a telepítés helyes megoldásával áll vagy bukik Magyarország.

Dr. K. L.

## Tegnap nem tudtak megegyezni az olasz—abesszin kérdésben a kiküldöttek.

Eden, Laval és Aloisi báró a három nagyhatalom megbízottai tegnap folytatták békéltető tárgyalásukat az olasz-abesszin vitás kérdésben. Az ülés két óra hosszat tartott. Laval francia miniszterelnök a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy a tegnapi ülésen a kölcsönös jegyzé-

zékeket ismertették. Hogy mit tárgyalt tulajdonképpen a nagyhatalmi bizottság, arról egyik fél sem nyilatkozik. Beavotott körökben úgy tudják, hogy nem sokkal vitték előre a béke zászlaját a tegnapi tárgyaláson.

## Sorok a baracscai beszámólóról.

II.

Megemlékezünk még a beszámólóról is, melyek legalább két óra hosszat tartottak s arról voltak nevezetesen, hogy se eleje, se vége, se füle, se farka nem volt a beszédeknek soha.

A népgyűléseken mellette ülő képviselőtársai egyre rángatták a kabátját, hogy hagyja abba a beszédet már, mert ők elalszanak, a közönség pedig szétszéled.

Dr. Mojzsinál Jánossal azonban nehéz volt bírni; önhangjába szerelmesen csak szórta az átkokat az „átkos” kormány ellen, melytől azonban kikönyörgött százezer pengőt a lecsapoló számára.

Egyet tudunk a javára írni, még pedig azt, hogy a megyei törvényhatóság gyűléseken mindig lelkesen támogatta a közigazgatást; sőt ha ellenzéki képviselőtárs a ellenzéki beszédet talált mondani, rögtön fel szóllalt ellene.

Künn tehát szidta a kormányt,

meg a közigazgatást; de benn a közigyűlési teremben ugynevezett jó fiu volt.

Ezt a kétkulacsos politikát azonban a nép is felismerte márs azért vált meg dr. Mojzes Jánostól.

Udvariasak voltunk s előbb is merteltük dr. Mojzes János közéleti tevékenységét s csak most foglalkozunk gróf Teleki János, nagybaracscai országgyűlési képviselő személyével.

Első sorban nem igaz a Független Magyarország közleménye, hogy a Magyar Általános Takarékpénztárnak igazgatósági tagja volna. Az igazság az, hogy mintegy három év előtt — tizenkét éven át tisztviselője, aktív ügyvezető igazgatója volt a Magyar Általános Takarékpénztárnak. Tehát becsületesen megoldozott a fizetésért. Mint osztály vezető igazgatónak felügyeleti hatáskörébe tartozott a Magyar Általános Takarékpénztár leányállata: az Ingatlanbank; most az történt,

hogy ez az Ingatlan Bank a régi érdemek elismeréseként választotta be igazgatósági tagnak. Ez általános szokás. Köztudomású azonban, hogy az Ingatlanbank osztalékok illetve igazgatósági tantiem nem adott. Az már igaz, hogy a Mateosznak vezérigazgató elnöke; az ezen a téren végzett uttörő munkásságát, nemcsak a belföld, hanem a külföld is elismerte.

A mai kor legnehezebb közlekedési problémája az autó és a vasut egymáshoz való viszonya. Köztudomású, hogy e kérdés rendezetlensége nemcsak közlekedési viszonylatban, de az ország egész gazdasági életére kihatván is nagy válságot idézett elő.

Ezt a nehéz problémát oldotta meg a teherautófuvarozók országos szövetekezete való tömörítésével és a vasuthoz való kapcsolatok olyatén szabályozásával, hogy azt mintául átvette egész Németország s a közlekedési törvénybe iktatta. Legutóbb Bécsben tartott ülést az Union internationale des Ckemes de fer, mely intézmény legfőbb intéző fóruma a nemzetközi vasuti és autóközlekedés szabályozásának. Ezen az ülésen foglalkoztak a „Conception Telekinék” nevezett Mateosz intézménnyel s a bizottság elismerését fejezte ki a magyar kormányának, hogy elsőnek sikerült neki a közlekedésügy legégetőbb problémáit megoldani.

Ez az intézmény a legszemélyesebb elgondolása gróf Teleki Jánosnak, aki nemcsak a közigazgatási életnek tett nagy szolgálatot, aminek következtében országos közéletben — mint számos fővárosi lapközleményből is láttuk a gazdasági közélet magos tényezőjei, tekintélyei közé számítják, hanem egyuttal kenyeret és megélhetést biztosított a Mateoszban érdekelt több mint tízezer léeknek.

Hogy ki mennyit dolgozik és mi a munka, azt akkor tudjuk igazán megérteni, ha végigülünk egy del-előtűt a Mateosz elnöki szobájában s látjuk azt a sokoldalú gazdasági, üzleti, közlekedésügyi és személyes kérdéseket, melyeket gróf Teleki János személyesen intéz el naponta. Ezt egyébként kerülte minden egyes községe tudja, mert nincs község, melyből valaki ügyes-bajos dolgában fel nem kereste volna. A fővárosban egyébként mindenki tud-

# Alkalmi ajándékok

**SZIKLAI MÁRTON**  
 órás és ékszerésznel.  
 Erzsébet királyné-ucca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és briliánsköveket a legmagasabb áron veszek.

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Órákban, kar, zseb, inga, asztali, disz és Antik órákban nagy választék.

Kerülje a fölösleges bosszankodást pontatlanul járó órájával. Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől.

ja, hogy gróf Telesi János egyike a legfelfoglatabb embereknek.

Azt az olcsó hatásvadászást, melyet arra alapítanak a „Független Magyarság”-ék, hogy egy gróf nem is dolgozhat, egyszersmindkorra intézzük el azzal, hogy gróf Telesi János naponta többet dolgozik s nehezebb problémákat old meg naponta, mint dr. Mojzes János, a körülötte lebegő ügyvédekkel együtt. Ad vocem, ügyvéd.

Igaz, a beszámolón szótavette azokat az ügyvédek, akiknek a gazdaságához semmi közük, mégis rögtön kiszáradnak akarnak lenni, de különösen kifakadt azok ellen az ügyvédek ellen, akik a végrehajtást szenvedetteknek a beleit is kiszedik; nem gyakorolnak semmi méltányosságot ott sem, ahol az nagyon indokolt volna.

(Folytatjuk.)

## BAJA-BÁCSKAI KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET HIREI:

Műkedvelő iskola.

### Köszönetnyilvánítás.

A Baja-Bácskai Közművelődési Egyesület vezetősége ez uton mond hálás köszönetet az „Úzen a Bácska” szereplőinek, Láng Baba, Hallósy Sári urhölgyeknek, Prachár Dörának, Cserta Katónak, Kiss György, Bizony József, dr. Lieli Pál, Szalay József uraknak, a Bajai Dalárdának, a Józsefyárosi gyermekkarnak, a vaskuti J. díjas zenekarnak, a Géczy vonósnyegyesnek, a hazafias előadás minden szereplőinek és támogatóinak, köztük a m. kir. honvédelmi miniszteriumnak, a bajai mentelparancsnokságának, a MFTR igazgatóságának, a Magyar Távirati Iroda Rádió és Híradó Osztályának, a BB. megyei és Bajai kir. Tanfelügyelőségnek, Baja város gazdasági hivatalának, Kocsis Károly és Nagy Csírok Béla főoktató uraknak és leventéiknek, a Cserkészszövetségnek, az Ipartestületnek, a Nemzeti Kaszinónak, a Tanítóképző és Polgári fiúiskola igazgatóságának, az Erzsébetvárosi Olvasókörnek, Ehmann Tivadar urnak, Tanítóképző meteorológiai állomás vezetőjének, Trafikant Károly, Pollák Rezső, Goldschmidt és Weidinger, Zador Oszkár fatelep, Fekete Ignác, Reich Farkas utódai cégeknek a hazafias készséggel nyújtott kulturbaráti segítségért.

### A Baja-Bácskai Közművelődési Egyesület

„Úzen a Bácska” c. szabadtéri előadásra tiszteletjegyüket beváltották: gróf Telesi János országgyűlési képviselő 20 P., Baranyi Tibor főispán 10 P., Nemzeti Bank Baja 13 50 P., dr. Szabó-Szabovlyevits Dusan 10 P., dr. Róna Dezső 10 P., Preininger János 5 P., dr. Alföldi József 3 P., Devich Jenő 3 P., dr. März Jakab 3 P., Petres János 3 P., Puhl Pál 3 P., Csascher Ádám 2 P., dr. Milassin Jenő 2 P. Ezen össze-

geket az egyesület elnöksége köszönettel nyugtázza.

Az egyesület ez uton kéri a 2 év előtti Passiójáték szereplőit, hogy szeptember 7 én Máriakönyhőn színterkerülő Passiójáték szabadtéri előadásán régi szerepeiket lejátszani sziveskedjenek. Ezen szándékukat sziveskedjenek az egyesület vezetőségével Zichy Bódog tér 6. szám alatt, vagy az egyesület ügyvezető elnökével Dr. Gondán Feliciánával a Rendházban e hét folyamán. Hétfőn 19 éne este 8 órára kérjük a szereplőket a központi színházba.

## Hat hónapi börtönnel fizetett a lopott tyukokért.

Megírta a Baja Bácska, hogy ez év áprilisában Brisztriczky István betört Gracza József állatvásártér 23. sz. házába és hat pár tyukot ellopott. A rendőrség rövid nyomozás után elfogta a tettest és átadta az ügyészségnek. Az ügyet tegnap tárgyalta a büntetőtörvényszék dr. Linzer-tanácsa. Bisztriczky védekezése során előadta, hogy a lopásra

egy korcsmáros biztatta fel. Később azonban beismerte, hogy azért akarta a korcsmárost belekeverni, mert az nem akart neki bort adni hitellel.

A törvényszék hűnőnek mondotta ki Bisztriczky István lopás büntetésében és tekintve büntetett előéletét, 6 hónapi börtönrre ítélte.

Az ítélet jogerős.

## Unnepélyes keretek között dr. Borbíró Ferencné, polgármesterné adja át a sokgyermekes bajai anyák kitüntetésait.

### A Szent István-napi ünnepség programja.

Jelentette a Baja Bácska, hogy a Magyar Anyák Nemzetvédelmi Bizottsága ezuttal első ízben nyolc sokgyermekes bajai édesanyát kitüntetett.

A kitüntetett anyák: Csepregi Mihályné 7, Kadas Istvánné 7, Mészáros Benőné 8, Oswald Imréné 9, Ritz Mátýásné 9, Páncsics Pálné 7, Dávényi Mihályné 7, Vuhovics Mátýásné 7 gyermekek családjának szép kivitelű nemzetszínű szalagos emléklapokat kapnak; a két legutóbbi mint arra jobban rászorulókat 20—20 pengő pénzjutalomban is részesül. A kitüntetések átadása

ünnepélyes keretek között Szentistván napján történik. Déléltől fél 12 órák a belvárosi plébánia templomban szentbeszédés istentisztelet lesz, délétől 10 órák a református templomban mondanak istentiszteletet.

Az átadási ünnepélyt a város közgyűlési termében a Stefánia Anya és Csecsemővédő Szövetség bajai fióhja rendezi negyed 1 órák A kitüntetéseket dr. Borbíró Ferencné polgármesterné, mint a Stefánia bajai védőné adja át, az ünnepi szónok dr. Gonczlik Kálmán apát, a Stefánia bajai elnöke.

### PARADICSOM paszirozó sziták

paszirozó teknők  
paszirozó gépek

OLCSÓ beszerzési forrás

Utry Pál Fiai Baja.

Erzsébet királyné-utca 38.

Telefon 280.

### Saját gyártmányu

acélsodrony ágybetétek  
acélsodrony tábori ágyak  
mosdó állványok

olcsón kaphatók

U T R Y-nál

Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

Az ünnepségre a különböző testületeket, intézményeket is meghívták. A kitüntetett anyák mind gazdag szereltesomagt kapnak, a Szegénygondozó Hivatal pedig a kitüntetett anyák rászoruló gyermekeiknek ruhát és cipőt ad.

## Bacsányi József készítette Mascagni mester szegedi dirigenspálcáját.

Mascagnit, a híres olasz zeneszerzőt, abból az alkalmából, hogy a Parasztebcstület a Szegedi Szabadtéri Játékokon személyesen dirigálta dr. Pálffy, Szeged polgármestere művészi kivitelű ötvöztött karmesteri pálcával ajándékozta meg. Az ében fából készült hiacint és almant kövekkel díszített dusan aranyozott karmesteri pálcá Bacsányi József bajai ékszerész munkája. A barokkstilben ötvöztött két aranybarkolton Szeged címere, a mester három előadási dátuma egy szépen cizellált babérgár és az olasz emléksorok láthatók. Magyar szövegek: „A szegedi szabadtéri játékok emlékére Mascagni mesternek. A polgármester.”

A mélyékek nyomott bársonyutokban elhelyezett díszes művi karmesteri pálcá méltán vonta magára és alkotójára a figyelmet és a mesternek igen kedves emléke lesz.

## HIREK.

— **Átveszi hivatalát a polgármester.** Dr. Borbíró Ferenc polgármester üdülősabadsága után hétfőn véglegesen átveszi hivatalát.

— **Személyi hír.** Dr. Puskás Dezső h. polgármester ma hajnalban Budapestre utazott, hogy részt vegyen a város vezetősége képviselőiben a budapesti Nemzeti Szalon bajai vonatkozásu kiállításán.

— **A budapesti Nemzeti Szalon** mai bajai kiállítására meghívták a bajai pénzintézekkel és kereskedőkkel összekötöttesben álló budapesti cégeket és intézményeket is.

## Kovács segédet keresek aki

lóvasalás és gazdasági munkák javításában járatos.

Vékony Mihály Kovács m.

Hercegszántó.

## A serdülő ifjúságnak

adjunk hetenként legalább egyszer reggel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának, fiuknál és leányoknál egyaránt, igen fontos eredményeket köszönhetünk. A gyermekklinikákon a **Ferenc József** vize a kisdedek makacs székszurolásnál és nagyobb gyermekek gyomorbélhurutjánál már régóta kitűnő sikerrel alkalmazták.

— **Vasárnapi áramszünet.** Az elmúlt vasárnap kedvezőtlen időjárása miatt elmaradt áramszünet helyett 18 óra vasárnap reggel 5 óráig 11 óráig Baján és a bács megyei községekben különböző sűrűségebb javítási munkálatok miatt áramszünet lesz.

— **A Bajai Toth Kálmán Polgári Kaszinó** a felszabadulás ünnepén a szokásos tekeversenyt aug. 18, 19 és 20 án tartja értékes díjazással. 19 én este társas halvacscora. Aláírás iv. az egyesület szolgálatánál.

— **Nem ő kezdte a verekedést.** Piczkó Lászlóné a Baja-Bácska aug. 15-i számában „Botrány a bajai törvényesleken” címen megjelent cikkünkkel kapcsolatban annak a közlését kéri, hogy a verekedést nem ő kezdte a törvényesleek folyosóján.

— **A Bajai Sport Egyesület** uszógárdája 15 versenyzővel részt vesz a kalocsai 3 napos Duna—Tiszahízi bajnoki uszóversenyen és vízipóló-mérkőzésen. Résztvevő községek és városok: Kecskemét, Cegléd, Baja, Kalocsa, Tolna, Bácsalmás, Dunavecse és még több község, melyből láthatjuk hogy hatalmas mezőnyben kell küzdeni a bajaitáknak, hogy szép eredményt érheszenek el.

— **Részeg ember a korzón.** Tegnap este erősen ittas ember dühöngött végig a korzón. Az atyafi reprodukálhatatlan szavakkal kiáltotta végig az utcákat. Egy uriaszomány akit a botrányos viselkedésű ember köregetéssel megállított, pénztárcájába nyult, hogy könnyebben szabaduljon az alkalmatlan ember-től. A részeg ember erre neki rontott és állítólag inzultálni akarta. A sikoltozásra eljöttek a rendőrök és a korzó alkalmatlan vendégét bevitték a fogdába.

— **Elveszett egy darab montőrúha, benne egy autószemüveg és egy svájci saphával. A megtaláló a törvényes következmények terhére alatt az államrendőrhatalmosságra szolgáltatassa be.**

— **Ha fáradt és izgatott,** ha a hasban feszülés érzése kínozza és gyakori felelemerzetben szenved, akkor igyék egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges bél-gázfeloldást s elhárítja a vértudulásokat.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ  
A NYOMDAVÁLLALAT.**

# Harkány Gyógyfürdő

aug. hó 21-től utóidényi reumakurák: szállodai szoba, teljes ellátás, 1. o. kádfürdő, napi 7— P. 14 napi tartózkodás után 50 százalékos visszautazási kedvezmény.

## SPORT.

### Utolsó felhívás egyenkint a bajai sportegyesületekhez.

#### A Bajai Sport Egyesülethez:

A sok évtizedes mult kötelez! Van az egyesületnek olyan elnöke, van olyan szervező vezetője, aki támogatást érdemel. A box népszerű, bár most kissé stagnál, a futballban vissza kell tekinteni a legendás BSE-Turul találkozókra. Ilyen mult mellett a jövőért érdeme dolgozni! A bajai uszósportot ugyancsak a mult alapján a BSE magának vindikálta. Nem ma kezdte el a reorganizációt, a kezdetnél tovább mégsem jutott. Siránkozni, hogy ez nincs, az nincs, ehhez nem kell egyesületi vezetők lenni. Tessek a tömeges előkészíteni a legolcsóbb sporthoz, tessék tenni valamit azért az uszópályáért, hisz ez a sportság idegenforgalmi tényező kell hogy legyen. Minden város víz nélkül elő éremt uszodát, Baján a kabáthoz gond a gomb megszerzése.

Ez az egyesület nem pusztulhat el a közönség és méginkább belső közöny miatt. De mikor várható itt is a javulás?

#### A Bajai Turul Sport Egyesülethez:

Van egy egyesület Baján, mely ma csak a legnépszerűbb sportot üzi, helyesebben üzné. A középiskolák, Baja intelligens ifjúsága mellett derék munkáslabak is ezért az egyesületért küzdenek. Komoly reprezentáló vezetők állnak az egyesület élén, a szervező és fizikai munka elvégzésénél azonban a kiosztott szerepek nem találnak gazdára. Állítólag a polgári foglalkozás, olyankor a hivataloktól élvezett szabadság gondatlanságának szükességére akadályozza ebben az egyesületben a tevékenységet. Baja városa az indokokra a keresett ürügyekre nem kíváncsi. Fájó szívvel vette tudomásul ebben az egyesületben a költséges vivás, birkózás, torna és athletika kipusztulását, abban a reményben, hogy ez a futball sport ujjáéledését és ezzel anyagi bázis teremtését fogja jelen-

... és a molyirtás is csak cyanozással eredményes!

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyanozó vállalata, Baja, Círusz Ferenc-utca 12. Lakásvizsgálattal megbízva: Liszka és Hideg szobafestők, Katona József-utca 3. szám. A lakásvizsgálat díjtalan.

teni. Szépnek látjuk az egyesület alapeszméjét, tehát gondoskodjék az egyesület arról, hogy ennek az eszmének ne vesszenek ki a harcos katonái. A Turul is hűségű kérdést csinál fuzióból, nehezen veszik be ennek szükzességét. Pedig mért ne lehetne nyíltan előállni a fuzió gondolatával, amikor mellékesen az a cél lebeg az egyesület előtt, hogy munkássággal elhódítani a tábort és ezzel elpusztítani a rivális kis egyesületet. Logika kell talán ahhoz, hogy a két egyesület összeműködése a sport javát szolgálja? Nem tűrheti a sportközönség, hogy a tunyaságot olyan ürügy mögé bujtassák, hogy az egyesületnek nem áll elegendő terminus rendelkezésre a sportpályán. Ezt a fiatalság táborába is joggal elvárja.

#### Végül valamennyi sportegyesülethez.

Ha békés uton nem kell a négy egyesületnek a fuzió, egészséges rivalizálásban döntsek el melyik életképes. Ez a belső ténykedés. Kifelé pedig a közös ellenséggel szemben célt csak együttesen lehet elérni. Ha a délnyugati labdarugó szövetség közönyve ez az ellenség, fel kell venni a harcot ez ellen is. Régi

aloszta, egységes elsőosztály, ezekben a kérdésekben nem lehet sutytyombba a legkényelmesebb befejezést választani. Ez utóbbi leginkább a város legrégebbi sportegyesületeinek szél, aki siet a szövetségi álláspontot helyeselni, mert könnyebb a zavarosban halászni!

Ez az utolsó óra!

Az egyesületek döntsének végre!

dr. H. S.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZV LEHEL.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

## szállítási- irodám

Szent István-tér 11 sz.

alatt. (Fischer alapítványi ház) MEGNYITOTTAM.

Kérem a n. é. közönség további szives pártfogását

KOMLÓSSY JÓZSEF

szállító.

Költőkódések, mindennemű szállítások, a legutányosabban és legpontosabban eszközöndök.

## URÁNIA

Augusztus 17-én,  
Augusztus 18-án.

Edgar Rice Burroughs

# Tarzan a félelmetes

Kitűnő dzsungel kaland 12 felvonásban.

Ezt követi:

## A Riviera expresz

Kitűnő kulturfilm 12 felvonásban.

## Hiradó

# Lakberendezés!

Háló — ebédlő —  
szalon — konyha

## BUTOR

csak úgy lehet jó és  
szép ha az Gyimesnél  
készül.

**Jót, szépet, olcsón!**

Kiváló tisztelettel  
**Gyimes János Fia**  
műasztalos és oltárépítő.  
Váradi Érsek ut. (Szegedi ut) 13.

## Tartós ondolás

legjutányosabban

**FRIEDRICH hölgyfodrásznál**

Várnegyével szemben

**Ugyanott urifodrászat is.**

Diákoknak kedvezmény.

Hajvágás 40 Borotválás 20

Diákoknak 30 Fejmosás 40

Bérelteteg 180.

## Ejeli

**szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

aug. 12-től aug. 19-ig.

**WEBER DÉNES**

**Dr. GEIRINGER JÁNOS**

gyógyszertára.

## Veszek

használt csizmát,  
cipőt, férfiruhát,  
BUTOROKAT

**UJVÁRY CSEH LAJOS**

Baja, Váradi-érsek-u. 7.  
(Vona-kerttel szemben.)

**2** éves szurkosnyár  
fűz hasáb  
akác ..  
szil ..  
kőris ..  
és gömb  
vegyes aprított  
kemény tűzifa

## DOROGI

sajtott koks, tojás szén,  
dió szén és

**budapesti gázgyári  
kokszt**

raktárról a legolcsóbb napi  
árban azonnal szállít

**GRUNHUT és TÁRSA BAJA.**  
Telefon 160.

**Fizessen elő  
a BAJA-BÁCSKÁRA.**

Ha olcsón és szépen akar öltözködni

## ruháit csináltassa

**Máté Lajos férfi szabónál (Sugovicapart).**

**VÉRTES** szénkereskedelmi **BAJAI FIÓKJA**

Telefon 52

Ferenciek-tere 2.

Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon

**tatai tojásbrikettet,**

**kokszbrikettet, tatai szalonszenet,  
budapesti elsőrendű gázkokszt.**

Hindenburg porosz koks. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

**Saját termelésű tűzifa:**

**2 éves  
vágásu  
1<sup>a</sup> száraz**

akác hasábfát  
kőris ..  
tölgy ..  
szil ..  
szurkos nyár hasábfát  
fűz hasábfát  
kemény gömbfát  
lány ..  
apritott akácát  
apritott tölgy és szilfát

**a legolcsóbb napi árban házhoz  
szállítunk.**

**Wiesel Sándor és Fia**

fatermelők és tűzifanagykereskedők

Telefon: **BAJA** Telefon:  
tűzifa telep 195. Haynald-u. 13. városi iroda 42.

## KASS

**Váradi-Érsek-ut 25. szám.**

**árai:**

1 drb. kis gyümölcs kosár	—12	1 drb. nagy gazdasági kosár (50 kg.-os)	1'20
1 drb. közép kosár (15 kg. os)	—50	1 pár vászoncipő gumi- talppal (26-37-ig)	1'50
1 drb. közép gyümölcs kosár (25 kg.-os)	—70	1 drb. seprű II-es	—45
		1 " " III-as	—56

## A Máv. menetrend: érvényes május 15-től.

Érkezés óra perc	Honnan?	Indulás óra perc	Hová?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sároboárd. Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 15	Ujdombovár, Sároboárd. Budapest
11 44	Budapest, Sároboárd, Bátaszék	10 35	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 20	Ujdombovár	14 21	Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 25	Hercegszántó
18 03	Gara	14 29	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 48	Gara
18 30	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sároboárd. Budapest
19 58	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	18 50	Bátaszék, Pécs, Sároboárd, Budapest
21 25	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	22 00	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sároboárd	22 01	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

## Pákolitz József

**könyvkötészete**

Baja, Kossuth Lajos-utca 9. sz.

Elvállal minden e szak-  
mába vágó munkát  
izléses és pontos  
kivitelen, olcsó árak!